

教育部:2020年前取消中学特长生招生

《齐鲁晚报》消息 记者2月23日从教育部了解到,为深入贯彻落实党的十九大和中央经济工作会议精神,进一步解决中小学招生入学工作中的热点

难点问题,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育,确保2018年治理义务教育阶段“择校热”工作取得决定性成效,普通高中招生入学秩序更加规范,教

育部办公厅近日印发《关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》,对做好2018年普通中小学招生入学工作作出部署。

《通知》指出,要全面

落实义务教育免试就近入学,切实加强普通高中招生考试管理。要逐步压缩特长生招生规模,直至2020年前取消各类特长生招生。继续清理和规范中

考加分项目,尚未全面取消体育、艺术等加分项目的地方,要从2018年初中起始年级开始执行。

据统计,2017年,我国24个热点大城市小学、初中就

近入学率分别达到98.7%、97.0%。第三方大数据抽样显示,义务教育学校招生入学工作赢得了人民群众的普遍支持和认可,群众满意度接近90%。(王志芹)

农民剧团

2月22日,在湟中县田家寨镇下营村,一位村民在观看什张家农民剧团演出。春节前后,青海省西宁市湟中县田家寨镇什张家农民剧团又忙活着走村串巷为村民演出。剧团目前有演员30余名,年龄最大的78岁,最小的23岁。这家村民自发组织的业余剧团每逢农闲时节或节庆活动都要组织表演,为丰富农村文化生活发挥着积极作用。

摄影/新华社记者 侯德强



最高法:不得追加担保人为被执行人

新华社消息 最高人民法院2月23日发布《关于执行和解若干问题的规定》《关于执行担保若干问题的规定》和《关于人民法院办理仲裁裁决执行案件若干问题的规定》,完善执行规范体系建设,填补规则空白、规范执行权运行。

《关于执行和解若干问题的规定》明确了执行

和解与执行外和解的区分标准。其中规定,各方当事人共同向人民法院提交书面和解协议,或一方当事人向人民法院提交书面和解协议,其他当事人予以认可的,人民法院可以裁定中止执行。

《关于执行担保若干问题的规定》明确规定,执行担保是指担保人依

照民事诉讼法第二百三十一条规定,为担保被执行人履行生效法律文书确定的全部或者部分义务,向人民法院提供的担保。人民法院可以根据申请执行人的申请,直接裁定执行担保财产或者保证人的财产,不得将担保人变更、追加为被执行人。

《仲裁裁决执行规

定》对仲裁裁决执行案件管辖进行了适当调整,规定当执行案件符合基层法院一审民事案件级别管辖受理范围,并经上级人民法院批准后,可以由被执行人住所地或者被执行财产所在地的基层法院管辖。

这3个司法解释将于3月1日开始施行。

(罗沙)

海口旅客滞留情况缓解

新华社消息 春节期间,罕见大雾让琼州海峡持续封航,叠加春节黄金周返程高峰,海口三个港口附近滞留上万辆汽车、数万名旅客。游客的回家之路为何堵成了“停车场”?离岛机票价格为何上万?记者对此展开采访调查。

由于近期大雾天气频现,琼州海峡反复停航,叠加春节假期出岛返程高峰,海口三大港口及其周边路段上演的“大堵车”引发网友关注。堵车在2月20日到21日达到高峰,最多累计滞留逾万辆车。

根据海口市官方发布信息,截至2月22日20时20分,海口秀英港、新海港、南港开始正常通航。截至23日凌晨2时,海口三港的待渡车辆已减少为7700辆,夜间后续排队的车辆不再明显增加,港口运力平稳。经过一夜的紧张运输,目前滞留车辆还在逐步减少。如果天气良好,恢复常态预计需要2天左右。相关负责人表示,只要能能见度符合通航的要求和标准,将不断地运送旅客出港。

“大雾以及运力情况,我们都提前做了预报,但是现在正好叠加了

返程高峰,稍微停航压力就会骤增。”海口市常务副市长顾刚表示,海口市正在考虑未来是否在海口郊区设置“待渡区”,以防止再次出现类似的大拥堵。

在游客“漫长”等待过程中,离岛航班“天价”机票再度引发舆论热议。记者调查发现,网上晒出的“万元机票”,几乎都是一些需要中转的全价商务舱或头等舱机票,直达航班和直达航班的经济舱机票早已售完。业内人士表示,这类机票平时价格在八九千元左右都是正常的,但由于涉及旅客

面小,所以大家很少会关注它的价格,而这次出现的超过万元的机票,则是叠加了两段全价的商务舱或头等舱机票,所以看起来“有点离谱”。

22日记者从海南航空获悉,为缓解海南出岛旅客滞留压力,海航决定积极调配宽体机进一步提升可用座位数,协助更多的旅客返程。目前,海南航空在海口基地同比新增宽体机4架;三亚基地同比新增宽体机2架。海南航空预计,民航春运返程高峰还将持续一段时间。

(付光宇 王存福)

1月查处违反八项规定精神问题4058起

新华社消息 中央纪委监察部网站2月22日发布数据显示,2018年1月全国查处违反中央八项规定精神问题4058起,处理5641人,其中包括59名地厅级干部、673名县处级干部。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利1155起、违规收送礼品礼金844起、违规配备使用公务用车566起、违规公款吃喝532起、大办婚丧喜庆377起、公款国内旅游215起、楼堂馆所违规问题93起、公款出境旅游17起、其他问题259起。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、139个中央和国家机关、97个中央企业、15个中央金融企业等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

(朱基钗)

检察机关依法对苏树林等3案提起公诉

新华社消息 最高检23日消息,近日,上海、河南、福建检察机关依法对中共福建省委原副书记、福建省人民政府原省长苏树林涉嫌受贿、国有企业人员滥用职权案,司法部原党组成员、政治部原主任卢恩光涉嫌行贿、单位行贿案,中国人民保险集团股份有限公司原党委副书记、总裁王银成涉嫌受贿案提起公诉。

苏树林涉嫌受贿、国有企业人员滥用职权一案,近日,上海市人民检察院第二分院已向上海市第二中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人苏树林利用担任大庆石油管理局局长助理、副局长,大庆油田有限责任公司董事长、总经理,中国石油天然气集团公司副总经理,中共辽宁省委常委、组织部部长,中国石油化工集团公司总经理,中共福建省委副书记、福建省人民政府省长等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人巨额财物;苏树林在担任中国石油化工集团公司总经理期间,在收购油田项目过程中滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失,依法应当以受贿罪、国有企业人员滥用职权罪追究其刑事责任。

卢恩光涉嫌行贿、单位行贿一案,近日,安阳市人民检察院已向安阳市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人卢恩光为谋取不正当利益,给予多名国家工作人员财物,情节特别严重;卢恩光为其实际控制的企业谋取不正当利益,给予多名国家工作人员财物,情节严重,依法应当以行贿罪、单位行贿罪追究其刑事责任。

王银成涉嫌受贿一案,近日,福州市人民检察院已向福州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控:被告人王银成利用担任中国人民财产保险股份有限公司党委书记、总裁,中国人民保险集团股份有限公司党委副书记、总裁等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。